



# 湖南新增9个知识产权建设强县

2020年39个强县知识产权质押融资金额超18亿元

湖南日报·新湖南客户端4月26日讯(记者胡盼盼通讯员黄欣芳刘灵宁)记者今天从2021年湖南省“4·26世界知识产权日”系列活动获悉,去年我省新增9个湖南省知识产权建设强县。

新增的9个湖南省知识产权建设强县分别为:长沙市天心区、常德市鼎城区、常德市汉寿县、衡阳市常宁市、邵阳市大

祥区、邵阳市邵东市、益阳市桃江县、怀化市中方县、岳阳市平江县。

2020年通过复核的8个湖南省知识产权建设强县为长沙市宁乡市、株洲市石峰区、岳阳市岳阳县、常德市桃源县、益阳市沅江市、邵阳市隆回县、娄底市涟源市、怀化市辰溪县。

湖南省知识产权建设强县工作于

2016年启动。经过4年多时间的培育,目前我省共有39个县市区获得省级知识产权建设强县称号。这39个县万人发明专利拥有量达到14.19件,高出我省平均水平6.05件;拥有地理标志产品和商标108个,占全省总数的37.89%。2020年,39个强县知识产权质押融资金额超过18亿元。

## 4名工程师制售山寨电子烟雾化芯被批捕 利用老东家核心技术“自立门户”涉案金额高达1800余万元

法制周报·新湖南记者 陈思

利用工作中掌握的研发核心技术,4名工程师纷纷离职“自立门户”,“复制”老东家、全球最大的雾化设备制造商思摩尔的电子烟雾化芯,生产销售侵权产品,涉案金额高达1800余万元……4月26日,长沙警方通报了这起侵犯商业秘密案。

### 工程师怂恿同事相继离职

2020年11月份,深圳思摩尔国际控股有限公司向长沙警方报案,称其下属长沙研究院离职员工欧某、林某等人,违反公司保密协议,严重侵犯公司商业秘密。

据悉,2020年7月,思摩尔在香港成功敲钟,成为“中国电子烟第一股”,如今是全球最大的电子雾化设备制造商。

4月26日,长沙市公安局知侦支队二大队大队长周恒斌向记者介绍,该案的嫌疑人之一,33岁的欧某是长沙宁乡人,毕业于某知名高校。2018年10月,欧某进入思摩尔国际公司,从事电子烟核心部件——陶瓷雾化芯的研发工作。

入职不久,欧某便计划利用在公司掌握的核心技术自立门户。不久,他就成功游说另外3名同样从事研发技术工作的工程师加入他的团队。

在思摩尔工作3个月后,2019年1月份,欧某离职,另外3人也陆续离职,“最迟的李某某2019年下半年离职”。4



警方查获4人制售的陶瓷雾化芯。

记者 陈思 摄

人共出资100余万元,在宁乡成立了一家工厂,“克隆”老东家的产品——电子烟的陶瓷雾化芯。2020年,又在浏阳开办了一家工厂。

与老东家销售成品电子烟不同,4人的工厂只生产销售雾化芯,侵权产品并未申请商标品牌,每个售价为1.7元~2.2元,主要销往深圳、东莞等地,销量较好。

### 4名嫌疑人有较强反侦察能力

目前,警方掌握到该案涉案金额约1800万元,该团伙共获利四五百万元。

2020年上半年,思摩尔公司发现市场有销售同类产品,遂发现该团伙犯罪事

实。2021年2月2日,经省公安厅经侦总队、长沙市公安局部署,欧某等6人在长沙、深圳等地落网。3月2日,最后一名嫌疑人归案。

思摩尔公司副总裁王贵升介绍,该公司在员工入职时会与其签订保密协议。

据警方透露,4名工程师均为名校研究生、本科生学历,具有较强的反侦察能力,利用化名掩盖真实身份,通过其他公司销售侵权产品,且商业秘密鉴定、损失金额认定难,给警方办案带来极大挑战。

该案中,还有另外3名嫌疑人皆为涉案工程师亲友。目前,7人均因涉嫌侵犯商业秘密罪,被长沙市检察院批准逮捕。

游戏规则,还通过使用相似的游戏简称和虚假宣传虚构两款游戏的关联关系。

长沙市中级人民法院一审判决4被告停止侵权,赔偿深圳市腾讯计算机系统有限公司5000万元。省高院二审将赔偿金额调整为3000万元,其他判项予以维持。

### 作废声明

衡阳市蒸湘区人民法院,购领证号1914,湖南省非税收入一般缴款书湘财通字(2019),付款人:湖南省资产管理有限公司,票号为3349813447,金额5000元;湖南省非税收入电子缴款收据湘财通字(2019),付款人:衡阳市忠劲物业管理有限公司,票号为3128742294,金额302。特此声明作废。

蒸湘区人民法院

2021年4月25日

### 注销公告

长沙市开福区学大营盘培训学校有限公司拟向登记机关申请注销(统一社会信用代码:91430105MA4RMDDT46),为了保证债权人的合法权益,自公告见报之日起45日内,请债权人以书面形式向清算组申报债权,清算组由熊海军、邓强组成。特此公告联系电话:0731-89816438

长沙市开福区学大营盘培训学校有限公司

### ■警讯

## 民警踏查铲除罂粟238株

本报讯(通讯员 邓亚权)为抓住春季踏查铲毒的最佳时机,进一步加大禁种铲毒工作力度,4月22日,涟源市桥头河派出所联合桥头河镇禁毒办工作人员,开展了禁种铲毒踏查行动,对乡村田间、菜园山脊等有可能种植毒品原植物罂粟的重点部位进行实地踏查。

行动中,副所长彭俊发现桥头河镇太平村两户村民家中附近的菜地里,均种植了多株罂粟。他现场对村民李某、颜某进行了批评教育,并对非法种植的罂粟进行铲除,通过清点共计238株。随后,民警依法将李某、颜某传唤至桥头河派出所接受调查。

目前,李某、颜某对其非法种植罂粟的违法事实供认不讳,两人已被依法行政拘留。

## 男子涉嫌帮助信息网络犯罪被刑拘

本报讯(通讯员 谭缜)用自己的身份证办理银行卡,转手就能卖个几千元。近日,石门县公安局良派出所民警在县公安局反诈中心的支持下,初步查明王某买卖银行卡涉嫌帮助信息网络犯罪的犯罪事实。

经查,2020年2月初,犯罪嫌疑人王某在打麻将时经人介绍认识了某“大师”,“大师”给他提供了一条生财之“道”,要他用自己的身份证去办理银行卡,并承诺以每张卡1000元的价格收购。此后,王某办了3张银行卡,卖得3000元。后来,在明知对方利用其银行卡用于网络赌博犯罪的情况下,王某又介绍甘某、杨某等人售卖银行卡,他从中获利近两万元。

除以上3人外,民警还抓获了另外4名卖卡的嫌疑人,查实涉案银行卡流水均超过100万元。

目前,王某等5人因涉嫌帮助信息网络犯罪,已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

接 01 版

今年,湖南法院深入开展“知识产权审判提速提质深化年”活动,加强队伍建设,培养打造知识产权专业审判队伍,大力提升全省知识产权审判工作质效。通过创新工作机制,妥善运用先行判决和保全措施,提高知识产权司法救济的及时性和便利性。

省高院首次适用提级管辖机制,提级管辖长沙知识产权法庭受理的5件案情复杂、涉及技术行业标准的第一审技术类知识产权民事案件,强化技术类案件司法保护。同时,强化知识产权裁判的执行力度,开展涉知识产权执行专项活动,有效提高司法保护质效。坚持多措并举,着力提升知识产权司法保护水平,因地制宜出台改革措施,构建多元化技术事实查明体系,推动智慧法院建设与知识产权审判深度融合。优化多元纠纷解决机制,设立快审速裁中心,积极引导当事人选择或在诉前委派、诉中委托知识产权纠纷调解组织调解知识产权纠纷,实现司法“快保护”节奏。

### ■典型案例

#### 案例一:当“山一”傍上“三一”

三一重工股份有限公司是“三一”“SANY”商标权利人。2011年,“三一”商标被司法认定为驰名商标。2014年,烟台山一机械有限公司成立,该公司在被诉侵权商品、经营场所、宣传资料、网站上使用“山一重工”“SHANYI”等被诉侵权标识。

长沙市中级人民法院审理该案后,判决烟台山一机械有限公司构成商标侵权赔偿300万元,构成不正当竞争赔偿400万元,共计赔偿700万元。省高院维持了一审判决。

#### 案例二:“湘厨辣妹子”连续侵权恶意明显

湖南辣妹子食品公司的“辣妹子”辣椒酱,是很多家庭餐桌上的调味品。十年如一日的红白金配色包装及简笔画头像都是“辣妹子”辣椒酱的显著特征。2010年,湖南省鸡泽县湘厨味业食品有限公司在其生产的“湘厨辣妹子”辣椒酱产品上,擅自使用与“辣妹子”相似的装潢,被

长沙市天心区人民法院判令停止侵权行为,并赔偿10万元。之后,该公司更名为河北湘厨味业食品有限公司,依旧在其生产的辣椒酱上使用与“辣妹子”近似的装潢。

天心区法院认为,河北湘厨味业食品有限公司主观恶意明显,酌定该公司赔偿60万元。二审维持原判。

#### 案例三:游戏侵权,4公司赔偿腾讯3000万元

深圳市腾讯计算机系统有限公司是《地下城与勇士》电脑端网络游戏在中国大陆地区的权利人。经过长期运营、宣传,《地下城与勇士》游戏有较高知名度。上海挚娜网络科技有限公司、上海恺英网络科技有限公司开发,与浙江上士网络科技有限公司、长沙七丽网络科技有限公司共同运营的手机端网络游戏《阿拉德之怒》在图标、技能描述、音乐、怪物形象、NPC形象等大量游戏元素上与《地下城与勇士》游戏完全相同或高度相似,并刻意模仿《地下城与勇士》游戏核心体系下特别设置的游戏体系和具体的